
           ИСТОРИЯ 7 класс 10апреля 

 

 Тема урока «Народный ответ»  

Цели :1. Сформировать представление о народных движениях XVII века.  

2. Выявить причины, рассмотреть ход и итоги народных выступлений XVII 

века.  

Ход урока  
II. Актуализация знаний. Проверка домашнего задания (по теме 

«Церковный раскол»)  

 

1 задание – Кто они? ВЫПОЛНИ В ТЕТРАДИ  
Вам необходимо по характеристике назвать имя исторической личности.  

- Был в польском плену. В 1619 году провозглашѐн патриархом Московским 

и всея Руси. Управлял страной вместе со своим неопытным сыном - 

 

- Русский царь (с 1645 года), из династии Романовых. Занял трон после 

смерти отца Михаила Федоровича. Прослыл «тишайшим» царем в 17 веке. = 

 

- Провел церковные реформы, вызвавшие раскол. Его вмешательство во 

внутреннюю и внешнюю политику государства под тезисом «священство 

выше царства» вызвало разрыв патриарха с царем. Собором 1666-67 годов 

был лишѐн сана патриарха. Сослан на Север. - 

  

- Руководитель старообрядцев. За свои взгляды был лишѐн места в 

московском Казанском соборе, заключен в монастырь. За непокорность, 

приговорѐн церковным Собором к казни. = 

 

2 задание – Объясни даты Какие событие произошли в эти годы?  

- 1645 год -  

- 1649 год –  

- 1651 год –  

- 1654 год –  

- 1666 год -  

3 задание – Объясните понятия:  
- Крепостничество –  

- Раскол - 

- Самодержавие  

- Соборное Уложение –  

- Старообрядцы 
 

 Изучение нового материала.  
На протяжении нескольких уроков мы изучали XVII век, который богат на 

разные события.  

( Смута, восстание Хлопка, выступления под руководством И.Болотникова, 

Церковный раскол)  



В царствование Алексея Михайловича (Тишайшего) страна сотрясалась от 

народных восстаний. Народные восстания запомнились и современникам, и 

потомкам. И этот, XVII век, многие историки называют "бунташным " 

. Сегодня мы познакомимся с новыми народными движениями.  

Запишите тему урока в тетрадь  

 
Тема урока «Народный ответ» 

План работы  

1.Просмотреть презентацию. 

Следуем все по презентации!! 

 

 1Записать.Причины народных выступлений: 

2.Записать понятие -восстание 

3.Заполнить в тетради по слайдам 

 

Слайд . Заполнить аналитический класстер) 

Побеги. ( таблица) 

 Слайд 15 таблица Ст. Разин  

 ЗАПИШИ ВЫВОД: ЗАПИШИ ПРИЧИНЫ ПОРАЖЕНИЯ ВОССТАВШИХ  

1.Восставшие не имели четких целей  

2. Верили в «доброго» царя  

3. Имели плохое вооружение  

4. Разнородный состав участников, каждый шел за своей правдой. 

 Слайд 16 ответить письменно ( прислать учителю) 

 

Домашнее задание: п.23 . Дополнительно: Ответить письменно на вопрос: 

Что вас привлекает в личности С.Разина? А что отталкивает? 

п. Разина  » стр. 178
 


